
 
A jellemünk 
 
Az ajtón belépve egy nagy, világos szobában találta magát az ember. Középen, a 
fókuszban egyszerű szék állt, előtte félkörben nagy, fehér paraván magasodott. A 
paravánon nyolc kis számozott ablak sorakozott. 
 Márta üldögélt egy keveset a széken, azután mivel semmi nem történt, felkelt, 
odalépett a falhoz, és benézett baloldalt az első ablakon. Két veszekedő embert látott, 
akik egyre hevesebben gesztikuláltak, félő volt, hogy tettlegességre vetemednek. 
Tovább lépett, a második ablak derűs, tavaszi tájra nyílt, csobogó patak üde zöld 
réttel, virágokkal. A harmadik ablak mögött is virág volt, egy cserepes virág, de 
reménytelenül elszáradva. Mellette vizes kanna állt. Márta pillanatot habozott, aztán 
benyúlt, felemelte a kannát, és megöntözte a virágot. A negyedik ablakon bepillantva 
valami kivehetetlen kriksz-kraksz ábrát látott. 
 Most átsétált a nyolcadik ablakhoz, és a maradék négy ablakot jobbról balra 
nézte végig, az eddigi nyugodt ritmusban, minden ablaknál körülbelül ugyanannyi 
időt töltve. A nyolcadik ablak táblára írt számtani feladványt mutatott, de kréta nem 
volt mellette, csak egy szivacs. Márta egy rövid ideig vizsgálta, aztán kifejezéstelen 
arccal a hetedikhez lépett. Itt ismét be lehetett nyúlni: egy nagy piros és egy kisebb 
zöld gombot lehetett megnyomni. Márta habozott egy pillanatot, aztán benyúlt, és 
határozottan megnyomta a zöld gombot. Nem történt semmi. A hatodik ablak 
közelébe érve érezni lehetett, hogy innen bűz árad: bomló tetemek hevertek a nyílás 
mögött. Az ötödik ablak mögött színes halak úszkáltak korallzátonyok között. 
 Miután mindent megnézett, Márta szépen visszaült a székre, szoknyáját 
lesimította, és megvárta, amíg szólnak, hogy én következem. 
 Rövid, éber üldögélés után én is felkeltem, és semmihez nem nyúlva, gyorsan 
végigjártam mind a nyolc ablakot, balról jobbra. Visszasétáltam a székhez, de aztán 
rögtön újra odaléptem az első ablakhoz, ahol a két ember veszekedett. Valóban, 
elkezdték egymást püfölni, ezt néztem egy darabig, mert szeretem az ilyen csihi-puhi 
jeleneteket. Néhány akciódús fordulat után azonban újra kezdődött a verbális 
veszekedés, és én átléptem a negyedik ablakhoz. Összehúzott szemmel nézegettem a 
kaotikus ábrákat, de mivel semmivel nem lettem okosabb, benéztem a hatodik 
nyílásba. Itt a bomló tetemek ugyanúgy hevertek tovább, úgyhogy a nyolcadikhoz 
léptem. Itt huzamosabb időt töltöttem, vizsgálgattam a feladványt, aztán benyúltam a 
nyíláson, és a szivaccsal letöröltem egy kitevőt, mert hibás volt a feladvány. 
Elégedetten odaléptem a hetedik ablakhoz. Ez fogós volt a nagy piros meg a kisebb 
zöld gombbal. Némi habozás után benyúltam két kézzel, és egyszerre megnyomtam 
mind a két gombot. Nem történt semmi, én pedig visszaültem a székre, és hamarosan 
szóltak is, hogy cseréljünk Cipóval. 
 Cipó bejött, leült, aztán majdnem elaludt. Ekkor megszólalt egy figyelmeztető 
csengő, mire Cipó kötelességtudóan felkelt, sietősen odalépett a paravánhoz, futólag 
benézett a második, harmadik és hetedik ablakon, sehol sem időzve, aztán visszaült a 
székre, enyhén lecsúszva elhelyezkedett, és mindjárt el is aludt. 
 Na mármost azt lehetne gondolni, hogy mindezekből következtetni lehet a 
jellemünkre. De mi összebeszéltünk: előre megegyeztünk, hogy természetesen 
viselkedünk, és ez nyilván meghamisítja az eredményt. 
 


